

八部门联合印发青少年控烟通知

不得向未成年人销售电子烟

据国家卫健委网站消息,日前,国家卫生健康委、中宣部、教育部、市场监管总局、国家广播电视总局、国家烟草专卖局、共青团中央、全国妇联等8部门联合印发《关于进一步加强青少年控烟工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求,全面开展电子烟危害宣传和规范管理,各地要主动加强对电子烟危害的宣传教育,不将电子烟作为戒烟方法进行宣传推广,倡导青少年远离电子烟。

《通知》提到,各地要充分认识加强青少年控烟对于整体控烟工作的重大意义,要把青少年控烟工作提升到事关国家未来、民族未来的高度,要以对人民群众特别是下一代高度负责的态度,切实把做好青少年控烟作为当前控烟工作重点,作为实现“2030年15岁以上人群吸烟率降低到20%”控烟目标的重要举措,筑牢青少年健康成长的安全屏障。

《通知》要求,严厉查处违法向未成年人销售烟草制品。烟草专卖零售商户须在显著位置设置不向未成年人出售烟草制品的标识,不得向未成年人出售烟草制品,对难以判明是否已成年的应当要求其出示身份证件。无烟草专卖零售许可证的实体商家不得销售烟草专卖品,甚至是“茶烟”等花哨个性包装的非法烟草专卖品。任何公民、法人或者其他组织不得通过网络零售烟草专卖品,如网络购物平台、外卖平台、社交平台等。各地要切实加强对烟草销售市场监管,对违法违规烟草销售行为进行监管及查处,确保商家不向

未成年人售烟,未成年人买不到烟。

《通知》还要求,加大对违法烟草广告的打击力度。青少年容易受烟草广告引诱而尝试吸烟。任何组织和个人不得在大众传播媒介或者公共场所、公共交通工具、户外发布烟草广告,不得利用互联网发布烟草广告,不得向未成年人发送任何形式的烟草广告。各地要进一步加大对违法烟草广告的打击力度。

《通知》明确,加强影视作品中吸烟镜头的审查。青少年容易产生盲目追星心理,影视作品中明星吸烟镜头极易误导青少年效仿。要加强电影和电视剧播前审查,严格控制影视剧中与剧情无关、与人物形象塑造无关的吸烟镜头,尽量删减在公共场所吸烟的镜头,不得出现未成年人吸烟的镜头。对于有过度展示吸烟镜头的电影、电视剧,不得纳入各种电影、电视剧评优活动。要把烟草镜头作为向中小学生学习推荐优秀影片的重要评审指标,对于过度展示吸烟镜头的,不得纳入影视剧推荐目录。

《通知》提出,全面开展电子烟危害宣传和规范管理。近年来,我国电子烟使用率在青少年人群中呈明显上升趋势。电子烟烟液成分及其产生的二手烟(包括气溶胶)均不安全,目前尚无确凿证据表明电子烟可以帮助有效戒烟。各地要主动加强对电子烟危害的宣传教育,不将电子烟作为戒烟方法进行宣传推广,倡导青少年远离电子烟。在地方控烟立法、修法及执法中要积极推动公共场所禁止电子烟。要结合中小学校周边综

合治理等专项行动,警示各类市场主体不得向未成年人销售电子烟,尤其是通过互联网向未成年人销售电子烟,有效防止青少年误入电子烟迷途。

《通知》要求,全力推进无烟中小学校建设。要加强无烟学校建设,任何人不得在校园禁烟区域及其他未成年人集中活动场所吸烟,严肃查处中小校园内和校园周边违规销售烟草制品行为。学校要加强管理,在校园醒目位置设置禁烟标识和举报电话,加强日常巡查管理。加强吸烟危害健康宣传教育,促进学生养成良好的无烟行为习惯。

据中新网

相关链接

吸电子烟存在健康风险

1、电子烟主要成分“尼古丁”本身是一个成瘾性物质,在我国被列入《剧毒化学品目录》,过量摄入可能危及生命,且尼古丁成瘾也是一种疾病;

2、电子烟释放的气溶胶含有乙二醇、醛类、挥发性的有机化合物、多环芳香烃等物质,这些物质成分是已知有害健康的致癌物质;

3、电子烟可引起肺部疾病、癫痫、哮喘、过敏,长期使用会增加患慢性阻塞性肺病、肺癌、心脏病、中风等疾病的风险;

4、电子烟的厂商为了增加电子烟吸引力,在烟液里加入很多添加剂、不同风味的调味剂,这些添加剂或调味剂在加热后会产生有害物质,存在健康风险。

综合

滴滴顺风车将在7城市上线试运营

记者7日从滴滴出行获悉,滴滴顺风车将于11月20日起,陆续在哈尔滨、太原、北京等7个城市上线试运营。为了提升安全,可公开查询到的失信被执行人无法注册成为顺风车车主。

据介绍,这7个城市是滴滴出行综合评估了不同城市的位置和规模等特点后决定的。11月20日将开通哈尔滨、太原、石家庄、常州的试运营,11月29日开通沈阳、北京、南通的试运营。

试运营期间,滴滴出行将

首先提供5:00至23:00(女性5:00至20:00)、市内50公里以内的中短途顺风车平台服务。试运营期间,不收取信息服务费。

据介绍,滴滴出行在顺风车产品中,引入了失信人筛查机制,可公开查询到的失信被执行人无法注册成为顺风车车主。为了保障司乘权益,滴滴平台将原有的用户“信任值”升级为“行为分”,评价差、投诉多的用户,行为分过低,可能会影响顺风车服务的正常使用。

据新华社

相关新闻

晚八点后不再为女性“派单”引发争议

滴滴出行6日表示,试运营期间,将在前述7个城市首先提供5:00-23:00(女性5:00-20:00)的顺风车平台服务。换言之,试运营期间,滴滴在晚八点后不再为女性“派单”。

此举引发广泛争议。赞成者认为,顺风车之所以下线,正是因为夜间女性乘客安全事件。此次重新上线顺风车要活下去,运营初期最重要的任务就是保护女性乘客安全,避免再出现类似问题。但是批评者则认为,这种分时段服务的安排是一种性别上的不公平。更有愤怒者直言,安

全防护的逻辑应该是提高犯罪者成本,而不是“惩罚”可能的受害者。

面对争议,滴滴出行总裁柳青当晚现身回应。她表示,自己作为一个资深女白领,也觉得现在的顺风车产品功能对女士不太好用,滴滴内部的员工也曾无奈自嘲在做“一款最难用的顺风车产品”。柳青表示,在安全的问题上,顺风车还真是有点儿如履薄冰地在试运行。她恳请大家多给一些时间,滴滴马上会上线顺风车产品功能的评议会,欢迎更多的批评与建议。

据中新网

最新动态

滴滴调整顺风车运营时段:统一5:00-20:00

滴滴出行微博11月7日发布消息:“感谢所有批评、关心和帮助滴滴顺风车的朋友,在听取各方意见建议之后,我们决定对所有顺风车用户提供服

务的时间均调整为5:00-20:00。另外,我们也想跟大家分享一下我们在顺风车安全上的思考,希望大家耐心看完并多多给我们建议。”

据澎湃新闻

科协原党组成员陈刚受贿案一审被控收受财物超1.28亿元

据南京市中级人民法院微信公众号消息,11月7日,江苏省南京市中级人民法院公开开庭审理了中国科学技术协会原党组成员、书记处书记、常委陈刚受贿一案。被告人陈刚被指控直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币1.28877328亿元。

南京市人民检察院指控:2003年至2018年,被告人陈刚利用担任北京市规划委员会主任、北京市人民政府副市长、中共北京市委常委等职务上的便利,以及国务院南水北调工程建设委员会办公室副

主任、中国科学技术协会书记处书记、常委等职权和地位形成的便利条件,为相关企业在建设工程项目用地性质变更、规划指标调整、项目审批验收等事项提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币1.28877328亿元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,陈刚及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,陈刚还进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

据中新网



雄安站地下主体结构完工

11月7日无人机拍摄的建设中的雄安站。

京雄城际铁路雄安站总建筑面积约47万平方米,地上3层,地下2层。目前,地下主体结构已经完工,全面转入地上主体结构施工。

新华社发

人社部再取消42项证明材料 包括学校在读证明等

据人社部网站消息,为深入贯彻落实党中央、国务院关于减证便民、优化服务的决策部署,进一步提升群众企业办事便利度和满意度,打造群众满意的人社服务,近日,人力资源社会保障部印发了《人力资源社会保障部关于第二批取消部分规章规范性文件设定的证明材料的决定》(人社部发[2019]115号),在前期分两批取消83项证明材料的基础上,决定再取消42项证明材料。其中,规章设定的15项、

规范性文件设定的27项。

此次取消的证明材料主要涉及社会保险业务经办、专业技术人员资格考试、职业能力建设、劳动关系等方面。主要包括五类:一是通过网络核验手段能实现的,如办理人力资源服务许可时不再提交工作人员学历证明;二是通过部门间核查能够实现的,如办理社会保险登记不再提交营业执照、组织机构代码证书;三是人社部内部不同机构之间互相提供的证明材

料,改为通过内部信息共享的方式实现,如申领工伤保险待遇时不再提交认定工伤决定书;四是积极探索告知承诺制替代开具证明,如学校在读证明、依靠工亡职工生前提供主要生活来源证明、直系亲属关系证明、死亡证明、专业技术职务聘用证明等;五是根据实际情况不需要再提供的,如申请更正技能人员职业资格证书信息不再提交职业资格证书原件,原件自行失效。

据人民网